

Утверждаю

Проректор АГИКИ

Иванов С.С.

« 2 » февраля 2021 г

## Отчет о работе

### Профессионального союза студентов АГИКИ «Крылья Арктики» за 2020 г.

Профессиональный союза студентов как форма студенческого самоуправления. В структуре руководства Совета 18 студентов представляющие кафедры Института, во главе Председатель-Павлов Д.Н., 2 заместителя: Чириков А.В. СКД-18 и Борисов Д.В. АИ-18. Многие мероприятия и организационная работа проводится членами ПСС совместно со старостами студенческих групп и со студентами института. Члены руководства ПСС являются полноправными участниками комиссий и рабочих органов Института: Ученого Совета, стипендиальной комиссии, учебно-административной комиссии, комиссии по распределению выпускников и др.

Основной целью Арктического государственного института культуры и искусств в сфере воспитательной работы является создание условий для развития творческого потенциала студентов Института, их участия в общественно политических и социально-значимых проектах, акциях, организации научной, культурной и спортивной жизни студенческой молодежи города и республики, сотрудничество с Министерством образования и науки РС (Я), органами законодательной и исполнительной власти РС (Я), Министерством по делам молодежи и семейной политики РС (Я) по реализации федеральных и республиканских программ в области образовательной и молодежной политики.

Согласно Уставу АГИКИ, и Устава ПСС «Крылья Арктики» воспитательные задачи в Институте реализуются в совместной учебной, научной, творческой, производственной и общественной деятельности студентов и преподавателей.

Организация воспитательной деятельности строится в соответствии с законодательством РФ, Стратегией государственной молодежной политики в РФ и локальными актами АГИКИ.

Управление внеучебной работой в вузе реализуется на следующих уровнях: на уровне вуза, кафедры, студенческой группы и иных структурных подразделений.

В АГИКИ создана и функционирует административная система, ответственная за выполнение внеучебной работы.

В АГИКИ созданы все условия для саморазвития, личностного роста студентов. Любой творчески настроенный студент может выбрать занятие по душе из широкого спектра предлагаемых направлений.

В Институте работает учебно-административная комиссия, целью работы которой является выявление студентов с низкими показателями успеваемости, задолженностью по сессиям на раннем этапе. Таким образом, проводится работа по студентосбережению. Также на комиссии рассматриваются дела по нарушению правил проживания в общежитии и порядка в Институте. Членами комиссии являются 2 члена ПСС Института. Заседания комиссии проводятся ежемесячно.

Для организации профилактики правонарушений в студенческой среде, в Плане воспитательной работы АГИКИ имеется отдельный раздел по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, токсикомании и др. вредных привычек. Программа предусматривает профилактическую работу среди всех студентов, особенно 1 курса в период адаптации.

Ежегодно проводятся мероприятия с участием представителей управлений Министерства внутренних дел (по отдельному Плану работы с УМ МВД РФ по РС(Я)), УФСКН РФ по РС (Я), здравоохранения, наркодиспансера, центра планирования семьи, центра СПИД.

Тематика мероприятий включает в себя широкий спектр социально-значимых аспектов (о вреде наркотических средств, их последствиях и мерах пресечения за распространение; профилактика правонарушений и др.)

Физический потенциал воспитательной деятельности вуза осуществляется в ходе участия команд в спортивных мероприятиях по мини-футболу, волейболу, настольному теннису и шашкам.

В 2018-2019 уч. г. Институт получил 250 мест в новом студенческом общежитии ФГАОУ ВО «СВФУ» по адресу Губина, д.5. Торжественное открытие общежития состоялось 29 декабря 2018 г. Вопрос официальной передачи 250 мест от ФГАОУ ВО «СВФУ» в ведение ФГБОУ ВО «АГИКИ» находится на согласовании в Министерстве науки и высшего образования РФ. Основная часть студентов в общежитии – это представители малообеспеченных слоев населения, в основном из улусов республики, Обеспеченность общежития нуждающимися составляет 100%. Работу в общежитии курирует специалист по воспитательной работе управления по учебно-методической деятельности и работе со студентами.

Воспитательная работа построена на самоуправлении. Члены ПСС проживающие в общежитии проводят работу по организации жизни студентов в общежитии, культурно-массовая работа, контроль за чистотой и порядком, помошь воспитателям общежития, поддержание порядка и чистоты на этажах. Выбираются старшие по этажам, каждой секции выбираются старосты, отвечающие за чистоту и порядок в секции и комнатах. По графику установлено дежурство на кухнях. Серьезное внимание уделяется профилактической работе по предупреждению правонарушений, нарушению внутреннего распорядка дня, режима, пропуску учебных занятий. Для удобства студентов на 7 этаже оборудован компьютерный класс на 6 ПК с Wi-Fi связью и второй зал для проведения активных форм занятий (танцы, сценические движения, постановки и т.д.).

Особое внимание уделяется первокурсникам. К ним прикрепляются наставники из числа старшекурсников. Проводится ежегодно рейтинговая аттестация жильцов общежития, по итогам которой студенты получают разрешение на преимущественное право проживания в общежитии на следующий год.

Важным событием является традиционный общеинститутский праздник «Новогодний прием ректора». На мероприятии подводятся итоги работы студентов за год и лучшие из них награждаются денежной премией от ректора, кафедр Института, кроме того вручаются памятные сертификаты и призы.

Гражданская позиция студентов проявляется в организации и участии в различных мероприятиях, акциях, таких как:

- проведение мастер-классов по живописи для детей, страдающих онкологическими заболеваниями;
- экологические субботники по весенне-летней очистке прикрепленных городских территорий, по посадке деревьев на улицах г. Якутска;
- акция по сбору подарков для школьников коррекционной школы VIII вида г. Якутска;
- благотворительные концерты в Республиканском доме-интернате для престарелых и инвалидов, Доме-интернате для престарелых, в Республиканском лицее-центре профессиональной и медико-социальной реабилитации инвалидов;
- организация и проведение праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня России и Дня Государственного флага Российской Федерации;
- церемонии возложения цветов в День государственности 27 сентября 2019 г. памятнику П.А. Ойунского.

Большая работа среди студентов и самими студентами традиционно проводилась в связи с празднованием 75-годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне. Были

организованы классные часы, онлайн мероприятия с чествованием ветеранов и тружеников тыла. К сожалению, из-за пандемии большое количество мероприятий в апреле-мае 2020 г. перешли в онлайн режим. Тем не менее в Институте прошли художественные выставки, праздничные концерты, конкурсы чтецов стихов на военную тематику, поисковая работа и много других мероприятий.

Традиционно, в период весенних школьных каникул проводится «День открытых дверей АГИКИ», в котором принимают участие абитуриенты школ города, районов республики и студенты профильных ССУЗов. Подобное мероприятие для профессиональной ориентации молодежи было запланировано на март 2020 г., однако из-за пандемии были проведены в апреле-мае-июне в режиме онлайн с участием Студентов. В рамках мероприятия были проведены открытые занятия ведущих педагогов АГИКИ, виртуальные экскурсии по Институту, класс-концерты творческих направлений вуза, встреча с приемной комиссией.

Информирование о содержании и проведении внеучебной воспитательной работы в институте осуществляется различными формами через:

- информационные стенды, размещается информация о реализуемых проектах культурно-досуговой, спортивной, гражданско-патриотической направленности,
- планы тематических недель, красочные афиши проводимых мероприятий, расписание работы творческих коллективов, клубов, спортивных секций.

Информирование осуществляется посредством:

- объявлений в Студенческом совете ПСС;
- сайта АГИКИ
- социальных сетей (инстаграмм, WhatsApp);
- фотоотчетов.